

Pe scurt.
**N-ai intrat în Start-Up Nation?
Nu-i panică, man!**

Ministerul pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenoriat analizează introducerea unor produse alternative de finanțare pentru cele peste 10.000 de firme care s-au înscris în programul Start-Up Nation și care nu s-au calificat pentru a primi fonduri în acest an, a declarat, marți, ministrul de resort, Ilan Laufer - „Rezultatele finale ale Start-Up Nation arată că au fost depuse 19.026 de planuri validate ca fiind bune, dintre care 8.600 ar intra la finanțare și am avea încă peste 10.000 în așteptare. Suma totală cerută este de 3,7 miliarde lei, însă noi am alocat 1,7 miliarde lei. Eu cred că trebuie să ne gândim și la soluții alternative de sprijinire a acestor companii - poate o finanțare bancară facilă, cu contribuție proprie minimă”. Laufer a precizat că cele 19.000 de firme nou înființate care s-au înscris în program înființează 45.000 de noi locuri de muncă doar în 2017, dintre care peste 35.000 pentru tineri absolvenți de după 2012, șomeri și persoane defavorizate.

**Un consilier al fostului
premierului Grindeanu, audiat în
secret la DNA**

La sediul Direcției Naționale Anticorupție și-a făcut prezența, marți dimineața, fostul consilier de stat în cadrul aparatului propriu de lucru al fostului prim-ministru Sorin Grindeanu, Laszlo Borbely. Acesta a fost audiat în condiții de discreție maximă, departe de ochii presei, spre deosebire de alte audieri. Fost ministru al Mediului, Borbely a mai avut probleme cu DNA. În februarie 2016, Direcția Națională



Anticorupție a cerut aviz de la Camera Deputaților pentru urmărirea penală a fostului ministru din Guvernul Boc, în dosarul în care este acuzat că ar fi luat mită pentru intervenții în vederea atribuirii unor contracte, cauză redeschisă recent de DNA Oradea. Deputații au respins însă cererea de urmărire penală.

Legături cu dosarul „Beirut”

**Mega-dosar de corupție
la Constanța! 36 de inculpați,
120 de capete de acuzare**

Un nou scandal de corupție a izbucnit la malul mării. Pe masa judecătorilor de la Tribunalul Constanța a ajuns un dosar-mamut, în care sunt implicate 36 de persoane cărora li se impută nu mai puțin de 120 de infracțiuni de luare de mită, instigare la luare de mită, dare de mită, instigare la dare de mită, trafic de influență, fals intelectual, instigare la fals intelectual și complicitate la fals intelectual. Pe scurt, este vorba despre o fabrică de diplome de calificare profesională, care ar fi eliberat asemenea atestate fără nicio acoperire sau autorizare.

UZINĂ DE DIPLOME FALSE ȘI CURSURI FICTIVE

Potrivit anchetatorilor, principalii inculpați sunt Ștefan Vasile Burlacu și fiica acestuia, Cecilia Ana Burlacu, administratori ai societății comerciale FANY B S.R.L., care era autorizată, în condițiile legii, să organizeze cursuri de pregătire profesională în meseria de tehnician electromecanic. „Cu încălcarea atribuțiilor de serviciu, cei doi inculpați au eliberat certificate de pregătire profesională în diverse specializări pentru care Centrul de Pregătire Profesională era autorizat să organizeze cursuri, dar și pentru specializări pentru care nu mai era autorizat să nu fusese vreodată autorizat (tehnician electromecanic, tehnician instalator pentru construcții, tehnician în construcții și lucrări publice, ospătar, chelner, tehnician pentru mecanică pentru întreținere și reparații, lucrător la gaze și electrician etc.), care atestau, în mod nereal, că persoanele înscrise pe certificatele eliberate au participat la cursuri de pregătire teoretică și practică pe o perioadă de 620 ore, că au susținut examen de absolvire și, totodată, erau antedatate cu unul sau mai mulți ani vechime”, se arată într-un comunicat al Parchetului de pe lângă Tribunalul Constanța, care a instrumentat dosarul. Anchetatorii mai spun că, în schimbul certificatelor eliberate, cei doi inculpați au solicitat și au primit diverse sume de bani, cuprinse între 650 și 1.500 lei pentru fiecare astfel de document. Ceilalți 34 de inculpați trimiși în

judecată sunt persoane care au cumpărat astfel de certificate sau intermediari care au facilitat obținerea lor. Procurorii care au desfășurat cercetările spun că unii dintre destinatarii certificatelor le-au și utilizat, depunându-le la locurile de muncă sau chiar la alte instituții ale statului, pentru a obține mărimi de salariu sau alte foloase care nu li se cuveneau. Mai mult, unele dintre certificate ar fi ajuns și la persoane care le-au utilizat în afara țării.

LEGĂTURI CU DOSARUL „BEIRUT”

Acest dosar are legături și cu cercetările în cazul incendiului de la Restaurantul Beirut din 2014, în timpul căruia și-au pierdut viața trei tineri. Pe parcursul urmăririi penale s-a constatat că Centrul de Pregătire Profesională FANY B a eliberat certificate de pregătire profesională inclusiv pentru patronul firmei care a realizat mansardarea ilegală a restaurantului, Constantin Pavel. De altfel, Pavel a fost trimis în judecată în dosarul „Beirut”, însă în cazul de față, s-a dispus clasarea cauzei. Procurorii spun că nu au putut fi administrate suficiente probe care să dovedească mai presus de orice îndoială existența infracțiunii și vinovăția făptuitorului.

CERCETĂRI GREOAIE

Anchetatorii mai explică faptul că strângerea probelor a fost îngreunată de faptul că au trecut șapte ani până la descoperirea faptei de corupție. „Certificatele de pregătire profesională au fost eliberate atât pentru meserii cu risc mai redus de producere de accidente, dar și pentru meserii cu un risc ridicat, cum ar fi electrician sau lucrător în domeniul gazelor”, au mai precizat reprezentanții Parchetului de pe lângă Tribunalul Constanța. Cu privire la un alt inculpat, Ion Vasea, procurorii au încheiat un acord de recunoaștere a vinovăției.

Adelina IANCU
adelina.iancu@telegrafonline.ro

Starea de sănătate nu-i permite să facă față condițiilor din închisoare
Constantinescu a cerut schimbarea regimului de detenție

Fostul președinte al Consiliului Județean Constanța Nicușor Constantinescu a cerut schimbarea regimului de detenție pe care îl are la Penitenciarul Rahova, pe motiv că suferă de obezitate și are cancer, notează Agerpres. Solicitarea sa a fost judecată marți, 25 iulie, la Judecătoria Sectorului 5 București. Dată fiind starea sa precară, Constantinescu nu s-a putut prezenta în sala de judecată, el fiind reprezentat de avocata Laura Vicol, cea care o apără și pe fosta șefă DIICOT, Alina Bica. Potrivit sursei citate, avocata le-a cerut judecătorilor să-i schimbe lui Nicușor Constantinescu regimul de detenție, din închis în semideschis, argumentând că starea de sănătate a clientului său nu îi



permite să facă față condițiilor în care este ținut acum. „Nicușor Constantinescu suferă de cancer de prostată operat. Are

o stare de obezitate. Este într-o stare excepțională și vrea la regim semideschis. Stă cu șase oameni în

cameră, iar din această cauză nu poate să se miște și să iasă la aer. Merită să fie la regim semideschis. Ar avea timp să se plimbe. O plimbare mai mult de două ore și o socializare i-ar permite o reluare a unei vieți normale. Abuzul în serviciu este o infracțiune de serviciu, nu de corupție. Nu vă cer decât să-i dați șansa la o viață normală. În anul 2014, i s-a dat cinci ani speranță de viață”, a spus avocata. În prezent, Nicușor Constantinescu execută la Penitenciarul Rahova o condamnare de 5 ani închisoare primită în dosarul în care a fost acuzat de subfinanțarea Centrului Militar Constanța. Până acum, el a executat mai mult de un an din pedeapsă.